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	COLÉGIO PEDRO II – UNIDADE ESCOLAR SÃO CRISTÓVÃO III

SEGUNDA ETAPA LETIVA / 2011
PROVA DE MATEMÁTICA I – RECUPERAÇÃO – 3ª SÉRIE
COORDENADORA: MARIA HELENA M. M. BACCAR

PROFESSOR(A): __________________________
DATA: ___________
	NOTA:

	NOME: GABARITO
Nº: ______
TURMA: _______


ESTA PROVA VALE 5,0 PONTOS.

NÃO SERÃO ACEITAS RESPOSTAS SEM AS DEVIDAS JUSTIFICATIVAS. 

QUESTÃO 1 (Valor: 1,0)
Seja o número complexo z = 2 cis 150o. 
Determine z4 na forma algébrica.

Solução. Aplicando a fórmula da potência nos complexos, temos:
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QUESTÃO 2 (Valor: 1,5)
Considere os complexos 
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a) Escreva w na forma algébrica.

Solução. Encontrando os valores, temos: 
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b) Calcule w.z na forma trigonométrica.
Solução. Aplicando a fórmula do produto, temos:
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c) Sabendo que z é uma das raízes cúbicas de um complexo t, calcule as outras raízes cúbicas de t.
Solução. As raízes quartas estão distantes entre si de uma arco de 2π/3. Isto é, os argumentos estão em progressão aritmética de razão 2π/3. Temos:
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OBS: Repare que a soma das raízes será nula:
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QUESTÃO 3 (Valor: 1,0)
Um polinômio do 2º grau P(x) = ax2 + bx + c (com a, b e c reais) é tal que P(0) = 3, P(1) = 7 e P(-2) = 9. 

a) Determine P(x).
Solução. Utilizando as informações num sistema, temos:
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b) Calcule o valor de P(9).

Solução. Substituindo x = 9 em P(x), vem:
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QUESTÃO 4 (Valor: 1,5)
Considere os polinômios P(x) = 2x3 + ax + 3b (a e b constantes reais) e D(x) = x2 – 3x + 9. 
a) Calcule D(-3) + D(0)
Solução. Substituindo os valores em D(x), vem:
D(-3) = (-3)2 – 3(-3) + 9 = 9 + 9 + 9 = 27.
D(0) = (0)2 – 3(0) + 9 = 9.
Logo, D(-3) + D(0) = 27 + 9 = 36.
b) Calcule os valores de a e b para que a divisão de P(x) por D(x) seja exata.
Solução. Para que a divisão seja exata, o resto deverá ser nulo.

	   2x3 + 0x2 + ax + 3b
	x2 – 3x + 9

	– 2x3 + 6x2 - 18x
	2x + 6

	            6x2 + (a – 18)x + 3b
	

	         – 6x2 + 18x         - 54       
	

	                (a – 18+ 18)x + (3b – 54)
	

	             Resto  
	


Logo, o resto é o polinômio identicamente nulo: 

ax + (b – 54) ≡ 0 ( a = 0. Da mesma forma, 3b – 54 = 0 ( b = 54 ÷ 3 = 18.
Resposta: a = 0 e b = 18.
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